
1 

 

 

Protokoll 
 

 

über die     
 

 

25. Sitzung des Arbeitskreises Dorferneuerung Aumenau 

 

 

Datum :   24.04.2014 

Ort:                          Hotel „Lahnbrücke“ 

Teilnehmer/innen:  siehe beigefügte Anwesenheitsliste 

Beginn:   19:00 Uhr  

Ende :    20:35 Uhr 

 

 

 

 

 

1. Begrüßung und Eröffnung der 25. Sitzung des Arbeitskreises Dorferneuerung Aumenau 

     durch den Vorsitzenden Herrn Reiner Bihrenbrodt. 

  

   

2. Weitere Vorgehensweise bei dem Projekt „Kultur- und Sozialzentrum“ 

 

Zu dem Entwurfsplan des „Architekturbüros Kramm“ gab es noch einige Anregungen (z.B. 

Sanitäranlagen), die Herr Kramm einarbeiten wird. 

 Im Anschluss daran kann nach Rücksprache mit der Gemeinde der Bauantrag gestellt werden. 

 

Herr Bürgermeister Arnold Richard Lenz und Frau Kirschbaum (Amt für ländlichen Raum) zeigten 

die Vorgehensweise zum Projekt „Kultur- und Sozialzentrum“ auf, bei der folgende Schritte getan 

werden müssen, bevor der Förderantrag zur Umsetzung der Baumaßnahme im Rahmen der 

Dorferneuerung gestellt werden kann: 

 

- Die Gemeinde stellt den Antrag bei der WI-Bank auf Abänderung des 

Gesamtinvestitionsrahmens auf  Wunsch des Arbeitskreises (Abstimmung vom 11.04.2013). 

Es soll auf weitere umfangreiche Maßnahmen in Aumenau – zugunsten des Projektes 

„Kultur- und Sozialzentrum“ – verzichtet werden. 

 

- Zwischen dem Förderverein und der Kommune muss eine Absprache bezüglich der 

Konkretisierung des Nutzungs-und Trägerkonzeptes stattfinden. Dieses soll als Nachweis der 

längerfristigen, organisatorischen und wirtschaftlichen Tragfähigkeit dienen und Aussagen zu 

den Folgekosten einschließen. 

Hierzu wurde ein gemeinsames Gespräch zwischen Frau Kirschbaum (Amt für  ländlichen 

Raum), Bürgermeister Lenz, Frau Schwarz (Bauamt Villmar), Reiner Bihrenbrodt (Vorsitzender AK 

Dorferneuerung), sowie Joachim Töws (Vorsitzender des „Fördervereins Kultur- und Sozialzentrum 

Aumenau“) angeregt. 

 

- Die Bereitschaft der Kommune zur Übernahme der Finanzierung der Folgekosten muss in den 

Gremien beschlossen werden. 
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- Baugenehmigung 

 

- Förderantrag Dorferneuerung. 

 

 

 

 

3. Verschiedenes 

 

Die Erläuterungstafel, die auf die Förderung im Rahmen der Dorferneuerung bei der Umgestaltung 

des alten Friedhofs zum „Park der Erinnerung“ hinweist, wird am Friedhof gut sichtbar 

angebracht. 

 

 Nächster Sitzungstermin des Arbeitskreises findet im Juni / Juli 2014 statt. 

 

 

 

 

 

Aumenau, 17.06.2014                                     Eva-Maria Seufert (Schriftführerin)  
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Anlage 

 

    

 


